

COMENTARIOS

Ha muerto un periódico

El caso profesional periodístico es tan nutrido en España, que casi a diario podemos registrar una vacante en él. Al pie del cañón, es posible que al mismo tiempo en que se publica su último trabajo, un compañero cae para levantarse más; y el mismo comentarlo —que podría estar escritito de una vez para siempre—, acoge la noticia: «Murió pobre, como había vivido, dejando a su viuda e hijos en el mayor abandono». Ese es así, de manera fatal e inevitable, por alto que haya llegado profesionalmente el camarada. Si acaso gozó de merecido prestigio a través de muchas años de abnegaciones y sacrificios, se organiza una piadosa suscripción pública para los familiares, a la que acuden no todos los que debían posicionar y cerrar a los elegidos del fallecido; tal el caso, bien resistente por cierto, de ese gran

criticaba al placer de repasar, con los ojos húmedos de lágrimas, las columnas impresas, llenas de noticias encabezadas «Berlín», «Roma», «Nueva York», «Méjico», que eran a manera de otros tantos huecos por los que Quesada —la ciudad que compartía con el periódico sus amores,— se asomaba a otros cielos y a otros mundos.

Pero un día murió Galdós. Estoy seguro de que, en su lecho de muerte, para las maquinitas de su hoja voladora fueron sus últimos pensamientos «Sié mi, ¿qué será de ella?», debió decirse, sin voz ya, el mestibundo, cuando sus ojos se cerraban inevitablemente. Y, muerto él, poco le sobrevivió su obra: escasos días después anunciaba que dejaba de publicarse, que aquél era su último número.

Me imagino la amargura de los

Casos tan frecuentes, no nos llevan a los que seguimos de gallos de las piñas, a moverla sobre las cuartillas. La repetición del hecho le quita todo interés para el público y hasta ahoga, en nuestros corazones, el latido emocional. Un «¡Pobre Faianez!» es el epitafio único que nos está permitido a los que debemos seguir llenando las hojas que el comparsistaido no ha de leer jamás, con esa devoción que sólo sentimos los profesionales al desdoblar el diario y empaparnos en su olor acre de tiata húmeda, con la voluptuosidad fetichista con que aspira el amante el aroma de los bellos de la amada.

Sin embargo, hay para nosotros una cosa menos frecuente y más amarga, el caso, que la muerte de un periodista: la de un periodico. Y éste acaba de ocurrir y es lo que me impulsa a dedicar unas líneas póstumas al diario de un periodista de raza que ha arrastrado, al morir él, a las regiones de las sombras.

Se trata de «La Opinión», de Cuenca. En la pequeña provincia castellana, no era posible sostener un diario. Sin embargo, vivía el mencionado. Gracias al esfuerzo personal de su director Leopoldo Garrido, todos los días en el reducido ámbito conquense sonaban unas voces juveniles, rasgando la quietud milenaria de la olvidada capital; «La Opinión», que ha salido ahora!.. ¡Con las últimas noticias de Madrid!. Y en la Carretería e en el Parque de Canalejas, el clamoroso de los vendedores ponía, por veces instantáneos, regusto de gran ciudad cosmopolita.

Leopoldo Garside no tenía al servicio de su diario su pluma bien cortada y ágil, sino su propio y no excesivo pectalis personal. Mantener viva «La Opinión» no era un capricho, para él, como creían muchos espíritus superficiales: era una necesidad de su alma de periodista que todo lo en

una línea de plomo de las con que se compuso el último «fondo», aquel donde se decía: «Con el fallecimiento de nuestro director ha desaparecido el más firme pilar que sostiene esta modesta publicación diaria...»

Sin embargo, de tanta tristeza,
me consuela el pensar que, en el

Víctima de la enfermedad que venía padeciendo, ayer murió rodeado de su ejemplar mujer y de sus demás familiares, falleció en nuestra capital confortado con los auxilios espirituales, nuestro redactor jefe don Emilio Borrás Raeda.

tes se habrán encontrado y fundido otra vez. Tengo la completa seguridad de que, en las zonas más elevadas de la vida astral, ha de tardar bien poco en aparecer un diario, tal vez el primero que por allí se vea. Y que en la cabecera —bajo el título orgulloso de «La Opinión»—, campeará otra liebre que diga: «Fundador y Director, Leopoldo Garrido».

Sí; porque para ese periodista integral ide, no puede ser la Giorris un sitio donde no se pueda publicar un diario.

SERAFIN ADAME

PRODUCTOS Y GASTOS

EL CULTIVO DEL TRIGO

La «Gaceta» del 31 publica la siguiente disposición del Ministerio de Agricultura:

• Ilustrísimo señor: Siendo necesario conocer en todo momento y de un modo detallado cuanto se relaciona con la producción del trigo, con el fin de establecer la debida proporcionalidad entre los precios de coste y su valor en venta, este Ministerio ha resuelto que por los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas de las provincias trigueras y previos los asentamientos necesarios procedan a formular una cuenta detallada de los productos y gastos del en trigo

—O—
El número premiado ayer en la
raja de «Los Iguales» fué el 123.
A los comedores de la Asociación
Social acudieron ayer 402 mil
y 47553 adultos.

Enfermedades que ador en el dis-
persario Antituberícolas por el



Primer aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Francisco Bedmar Benavides

que falleció en Almería el día 4 de septiembre de 1932, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Julia Raíz Ibarra, sus hijos María, Francisco, Julio y Manuel, hermanos (sobrinos), madre y hermanas solteras sobrinas e demás familia.

LE SUPLICAN encomiendo su alma a Dic Nuestro Señor y asista al funeral que se celebrará en la Iglesia parroquial de Santiago, a las diez de la mañana de día 4 de septiembre. Todas las misas que se celebren en la misma Iglesia en ese día serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

LA ELFOCIÓN DE HOY

Para el Tribunal de Garantías

Esta mañana, en el Ayuntamiento, se verificará la elección de representantes de las regiones españolas en el Tribunal de Garantías Constitucionales, con sujeción a los artículos 10 y 11 de la ley de 14 de junio del corriente año.

Se elegirá un representante titular y otro suplente.

En las regiones no autónomas, entre ellas Andalucía, en las que figura incluida Almería con las demás provincias andaluzas y las ciudades de Ceuta y Melilla, hace la designación los Ayuntamientos, siendo electores los concejales.

La sesión del Ayuntamiento tiene carácter de extraordinaria y la elección se hará por papeleta doble.

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del día...	763 9
Temperatura máxima ...	32 9
Idem mínima.....	23'0
Idem media.....	27 9
Idem máxima al sol	39 9
Humedad relativa media	6 9
Evaporación en 24 h.	7 8
Lluvia en 24 horas, litros per metro cuadrado.	
Viento dominante	S. N.
Fuerza en metros por segundo.....	4'0.
Nubosidad.....	despejado.

ALMERIA Y MELILLA

A los radio-oyentes

Dentro de unos días la Estación emisora de Melilla radiará unas palabras del señor Alcalde de aquella ciudad y otras del señor Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, saludando efusivamente a Almería e invitando a los almerienses a que visiten a aquella moderna y bella población con ocasión de sus fiestas tradicionales.

Ya avisaremos a nuestros lectores el día y la hora en que tendrá lugar la audición.

Espectáculos

En el Tiro Nacional

Función de cine sonoro para hoy domingo:

La interesante película de dibujos animados «Golfeando» y la superproducción hablada y cantada en español, titulada «Salsa de la cecina».

Balneario "Diana"
Baños de mar templados y fríos

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

De Provincias

Madrid, 2

Viaje del señor De los Ríos

Dicen de Madrid que ha llegado á aquella capital el ministro de Estado señor de los Ríos.

Seguidamente, acompañado del Gobernador civil, se trasladó a una finca del término de Navalja, con objeto de descanso.

Incendio en unos almacenes

Desde Zaragoza comunican que se ha producido un incendio en los almacenes situados en la plaza de San Antón.

En los trabajos de extinción resultaron dos bomberos heridos.

Con gran esfuerzo se pudo evitar que el fuego se propagara á otros edificios colindantes.

Las pérdidas producidas alcanzan una cifra considerable.

Otros almacenes destruidos por el fuego

Dicen de Alicante que un incendio ha destruido el antiguo teatro Alcalde, convertido hoy en unos almacenes comerciales.

Resultó un bombero herido.

Viaje de Alcalá Zamora

Robo en una joyería. -- Cobrador atracado

Participan de San Sebastián que para el día 15 del corriente es esperado el señor Alcalá Zamora, con objeto de asistir al Circuito automovilista.

Regresará á Madrid el 25 Sevilla se da cuenta de que el mismo mes.

—En la joyería «Vida de Luján» penetraron varios ladrones extraordinaria del Ayuntamiento, apoderándose de joyas miento para el próximo lunes, valoradas en unas 46.000 pesetas con objeto de consultar la actitud que deben adoptar ante la autoridad.

Se desconoce quiénes sean los autores del hecho.

—En Hernani, los pistoleros atacaron al cobrador de una fábrica, quedando la cantidad de 5.250 pesetas.

Los atracadores no pudieron ser detenidos, pues se dieron á la fuga en veloz carrera.

Agitadores detenidos Parte de Gijón que va a ser desconocido colocaron algunos paquetes en las paredes del edificio del cuartel de Ingenieros.

En ellos se excitaba á la rebeldía los soldados y estaban preparados para cometer otros excesos.

La policía detuvo á varios comunistas.

Huelga de mineros Telegafian de Oviedo que se ha celebrado una reunión entre los patronos y obreros mineros y ante la presencia del Gobernador.

En vista del fracaso de las gestiones, para el lunes próximo se ha anunciado la huelga general.

Los obreros mineros, que no habían cobrado los subsidios, promovieron algunos desórdenes, siendo dispersados por la Guardia civil.

La cuestión económica del Ayuntamiento de Sevilla En un despacho recibido de

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.» Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maor a5.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 2.

Deuda 4º. interior...	65 25
Id. 5º. amortizable ..	86'25
Idem 4º. idem.....	77 25
Banco de España...	530 00
Español de Crédito...	192'00
Hispano Americano...	140'00
Tabacalera.....	191 00
Londres.....	37 95
París.....	46 85
Dólar	8 39

PERPEN

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Número de ocho páginas



DIS AIS Spanskelinjen

El rápido vapor

Santa Cruz

cargará el día 4 de septiembre para SOUTHAMPTON y NEWCASTLE. Este es el primer vapor para estos destinos de la presente temporada aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes su agente, MANUEL CARRETERO FERRE, Sa-

gasta, 4.

Del Ayuntamiento

—o—

De aguas

Don Faustino Olea Pérez ha solicitado del Ayuntamiento una acometida de agua para la casa número 41 de la calle de Majadahonda.

Vecindad

Han solicitado del Ayuntamiento ser incluidos en el padrón de vecindad y beneficencia José López Siles, Mari López Hernández, Andrés Sarabia Gómez, Juana Uroz Ramí y Amalia González García.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados,
de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5

ENTRE FRANCIA Y JAPÓN

LA POSSESIÓN DE NUEVE ISLAS

De Manila se reciben noticias que anuncian que el senador Quiroga jefe de la mayoría de la alta Cámara, de aquel país, ha presentado una proposición al Comité correspondiente de la Cámara para que haga una investigación sobre las pretensiones del Gobierno francés acerca de la soberanía de las nueve islas que ha reclamado hace poco, situadas entre el archipiélago filipino y la Indochina francesa.

Pide al mismo tiempo el señor Quiroga que se haga patente la legitimidad de las pretensiones de las islas Filipinas sobre la propiedad de los territorios ocupados por Francia.

Desde luego se anticipan dificultades diplomáticas sobre el asunto, ya que existe una reclamación del Gobierno japonés presentada el día 19 del pasado por el encargado de Negocios del Japón en Francia en el Quai d'Orsay, alegando que el Gobierno de Tokio, desde 1918, ha prestado su apoyo a la Compañía japonesa de fosfatos que se instaló en las islas litigadas, empleando más de un millón de yens en fábricas, ferrocarriles, muelles y exportando miles de toneladas de guano allí recogido.

El Gobierno francés contestó que desde el año 1929 cesaron todos los trabajos de la Compañía japonesa y que de todas formas el Japón, por no haber notificado a

las potencias extranjeras su pretensión, no tiene título de soberanía, y que el mero hecho de haberse instalado una Compañía japonesa privada no confiere tal soberanía.

En los círculos diplomáticos se insiste que la realidad es que Francia no quiere que el Japón establezca unas bases navales en el mar de la China, a que se prestan admirablemente las islas tomadas por Francia, especialmente para la construcción de aeropuertos, bases de hidroaviones y refugios de submarinos. Caso de abandonar las islas en favor del Japón, Francia teme por la suerte de la Indochina francesa y también por las Filipinas, en caso de un conflicto armado. Por esto, a pesar de haberse izado la bandera francesa en las islas, la cuestión de soberanía sigue en pie, y aunque las autoridades francesas han anulado que van a construir faros y a introducir importantes mejoras, la reclamación diplomática del Japón, seguida ahora por la petición filipina, hacen prever todavía largas negociaciones antes de que quede resuelta la situación.



Guide usted
su estómago

porque es la base de

SU SALUD

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

De la Comisaría

—o—

Denuncia

José García Millán denunció en la Comisaría a Antonio Picó, por haberle propinado varios golpes con una escopeta de dos cañones.

Hallazgo de "Iguales"

En la Comisaría de Vigilancia se personó ayer Domingo Quero Villegas, haciendo entrega de diez papeletas de la rifa «Los Iguales» números 183, otros diez del 177 y otro del 133, que encontró en el suelo en la Avenida de la República.

EN FAVOR DE NUESTRAS UVAS

Intervención del señor Tuñón de Lara

En nuestra Sección Telegráfica del pasado día 30 dimos cuenta del ruego que el diputado por Almería don Antonio Tuñón de Lara hizo en la sesión del Congreso el 29 del mismo, relacionado con nuestra exportación uvera.

He aquí su intervención:

«El señor Presidente: El señor Tuñón de Lara tiene la palabra.»

El señor Tuñón de Lara: Señores diputados, repetidas veces me he levantado desde estos bancos para pedir al Gobierno que se preocupe de la producción uvera de Almería. Con más o menos acierto, y por boca de distintos señores ministros, se me han hecho en varias ocasiones las más categóricas y óptimas promesas; pero es el caso, señores diputados, que el conflicto sigue en pie. Norteamérica continúa aferrada a prohibir la entrada de nuestras uvas en su mercado; Francia ha disminuido el contingente que nos consumía hasta menos de la mitad; Inglaterra sigue manteniendo su elevado

Arancel, nada menos que de un 10 por 100 ad valorem sobre las mercancías que arriban a sus puertos, y, por último, Centroeuropa difulta, por no decir imposibilita, nuestra exportación con ese bloqueo que tiene establecido de los créditos de divisas. Lo cierto es que, con tan halagüeñas auspicios, la producción uvera de Almería va lentamente hundiéndose, y con ello se va labrando la sepultura de aquella provincia.

Dado nuestro sistema arbitrario del distrito de San Sebastián, de administración, parece que es contra Juan Padilla, por el delito de tenencia de arma —Abogado, don de varas Ministerio, con lo don Manuel Fuente, procurador, cual, como es natural, se dilata, don Carlos Jiménez Orozco.

Sección segunda.—Vista de causa número 28 de 1932, del Juzgado de Canjáyar, seguida contra Damían Restoy Andrés, sobre lo cual tiene que dirigirse acciones.—Abogados, don Francisco me inclino a creer, y en este sentido.—Pérez Cordero y don Manuel Este tido actúo, que se trata del Ministerio de Industria y Comercio, y calce y don Fernando Escobar. por ello ruego al señor presidente

Escuela Militar del Tiro Nacional

—o—

CUOTAS

Ha quedado abierto el plazo de matrícula para los reclutas del curso XVII (cuotas) hasta el día 15 de septiembre próximo, en cuya fecha dará comienzo el curso. Pasado dicho plazo de matrículas, no podrá ser este ampliado, por tener que ajustar la duración del curso a las disposiciones vigentes.

Horas de matrícula, de 4 a 6 de la tarde en el domicilio de la Escuela, Carrera de Moaverrat número 1.

El Director, OCTAVIO MARTINEZ INIESTA.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de causa número 106 de 1933, del Juzgado del distrito de San Sebastián, de administración, contra Juan Padilla, por el delito de tenencia de arma —Abogado, don de varas Ministerio, con lo don Manuel Fuente, procurador, cual, como es natural, se dilata, don Carlos Jiménez Orozco.

Sección segunda.—Vista de causa número 28 de 1932, del Juzgado de Canjáyar, seguida contra Damían Restoy Andrés, sobre lo cual tiene que dirigirse acciones.—Abogados, don Francisco me inclino a creer, y en este sentido.—Pérez Cordero y don Manuel Este tido actúo, que se trata del Ministerio de Industria y Comercio, y calce y don Fernando Escobar. por ello ruego al señor presidente

EL MONTAÑÉS

Bar-Restaurant de primer orden

Único en Almería que puede servir banquetes y toda clase de comidas dentro de su matrícula de contribución

El más antiguo y el más acreditado

Personal de cocina especializado

Este Bar Restaurant no tiene gramola para atraer el público, haciendo su propaganda con artículos de primera calidad, servidos con la pulcritud y seriedad que le caracteriza.

Vinos finos de todas clases fuera de competencia

Servicio a domicilio. — Concepción Arenal, 3 (Antes S. Pérez).

Teléfono núm. 2-0-1

Línea Mac-Andrews



Buques construidos expresamente para el transporte de frutas entre España e Inglaterra

Para LIVERPOOL directo, el rápido y nuevo buque a vapor PELAYO cargará del 4 al 5 del corriente. Este buque ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes: MAC ANDREWS Y C. LTD. — Maura, 2. ALMERIA

quietudes de la provincia, no pierde ocasión para encauzarlas y darles estado parlamentario.

Rgamos al señor Tañón de La ra continue su actuación en el mismo sentido, que es así, y no de otro modo, como ga lardamente se conquista el aplauso del país.

S' STERIA HERRADA

Extenso surtido e gársas para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

De Los Gallardos

Climatología local

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de agosto último en la Estación Pluviométrica de Los Gallardos, es como sigue:

Predominaron los vientos flojos del primer cuadrante; se formó una corona lunar el día 4, y vieronse relámpagos sin truenos los días 2, 7 y 8.

El cielo presentóse cinco días cubierto, ocho nuboso y diez despejado.

La temperatura fué algo calurosa.

Llovio débilmente el día 5.

El agua caída en agosto de 1929 alcanzó una altura de 200 mm; en 1930 de 0.0 mm; en 1931, de 6.6 mm; en 1932, de 0.9 mm, y en 1933, de 0.0 mm.

La altura media en los últimos cinco años es de 1.72 mm; fué el mes más abundante el de 1931, y los más escasos los de 1930, 1932 y 1933, en los que no hubo precipitación sensible al pluviómetro.

Están terminándose de resoger las cosechas de melones y de maíz siendo buena la primera y la de maíz temprano y mala la de maíz tardío.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ
Maestro nacional

Los Gallardos, octubre, 1933.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 87 63 moderno. Teléfono, 52

Frecuentes exposiciones en salas escaparates de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

cial para general conocimiento; requiriendo a los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia, para que lo hagan saber por medio de edictos a los respectivos vecinos, con la advertencia de que los contratos de trabajo habrán de estar visados por los respectivos Cónsules de España en los puntos en que hayan de cumplirse, y que además habrán los titulares de los pasaportes, de constituir un depósito en la Caja provincial de los mismos, de una cantidad equivalente al importe del viaje de regreso, sin cuyo requisito no serán autorizados los pasaportes.

Por su parte los señores alcaldes deberán cuidar no enviar a este Gobierno aquellos pasaportes que no reúnan las condiciones expresadas, y de que la documentación esté debidamente reintegrada así como los pasaportes.

Del mejor caso de las autoridades municipales, espero el fiel cumplimiento de cuante se previse para evitar perjuicios a los interesados.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tine rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas y fico y drogerías y perfumerías. Ya en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 35 87 - Almería

CURIOSIDADES

— Para limpiar las hojas de los chillos, basta frotarlas con un trozo de patata.

Para dar la vuelta al mundo un hombre, andando sin descanso día y noche, necesitaría la frisolera de 428 días.

Para desengrasar los cabellos se humedece la mano en una yema de huevo crudo y se pasa repetidas veces por el pelo, que se peina, luego, con un peine fino.

Para que la plata no se engreza se pone a cocer una solución de 180 gramos de soda cáustica y 60 de óxido de zinc; cuando esté bien disuelto, se añaden 150 gramos de agua y con este líquido se impregnan papeles que no tengan cola, dejándolos secar al aire. Luego se envuelve bien en estos papeles la plata que se quiera preservar del ennegrecimiento.

Después de los cincuenta años dicen los médicos que el cerebro pierde mucho peso.

Para conservar la leche sin que se corte basta calentirla, bien tapada, durante un par de horas, echando previamente un gramo de benzonte sódico por cada litro.

Para poner tierno el pan duro, aunque tenga más de una semana, se mete en una vasija llena de agua y se saca al poco rato, dejando que se asque ligeramente.

Después se meterá en el horno y quedará tierno.

En la provincia

Jóvenes desaparecidos

La guardia civil del puesto de Albox comunica la desaparición del domicilio paterno Miguel y Juan Pedro Sánchez Soto, de 13 y 15 años de edad, respectivamente.

Dichos jóvenes desaparecieron el día 22 del pasado mes.

Apesar de las gestiones que se han llevado a cabo, se ignora su paradero.

Un atestado

La benemérita del puesto del campo de Dalias ha hecho ruido atestando contra Luis López Navarro, de 31 años, labrador, con domicilio en el paraje denominado «La Sabina», natural de Roquetas y vecino de Dalias, por maltratar de obra a su hermana Eudia, de 31 años, casada.

Por hurto de aguas

En Gérgal, han sido denunciados con el atestado correspondiente al Juez de Instrucción del partido, los vecinos de aquella localidad, demillados en la finca de nombrada Coto de Moreta, José López Carmona (a) Ministro, Tomás Sánchez Pérez, y Juan Padilla Tapia, agricultores, los cuales distrajeron y robaron durante el mes pasado aguas del arroyo de la Dehesa, propiedad del Sindicato de Riegos de aquella villa.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6

Terriza, 15. — ALMERIA

DE INTERÉS

La entrada de obreros en Francia

—

El «Boletín Oficial» de la provincia publica la siguiente circular gubernativa en su número del día 31 de agosto:

«El señor Gobernador civil de la provincia de Gerona, me informa telegráficamente que en Francia no se permite la entrada a ningún obrero como no sea portador de un pasaporte y de un contrato de trabajo reglamentario, advirtiéndole que tampoco entrarán los que piensen traer la vendimia, por estar ya cubierto con exceso el cupo para tales operaciones, por cuyo motivo no deberán emplear viaje porque se exponen a que se les obligue a retornar al punto de procedencia.

Le que ha dispuesto hacer público por medio de este periódico

de la Cámara que haga llegar a conocimiento de dicho señor ministro que a este diputado le parece muy bien que el Gobierno, dándose cuenta de cuál es su deber en lo relativo al desarrollo de todos los extremos que integran la economía nacional, haya reunido en Asambleas distintas a los naranjeros, a los azucareros, a los trigueros, a los siderúrgicos, etc., pero le parece muy mal que no haya hecho lo propio con referencia a los uveros.

Yo aplaudo, sin reservas de ninguna clase y con todos los pronunciamientos posibles, que el Gobierno emplee a preocuparse ya de cuál ha de ser el desarrollo de las futuras campañas del aceite, del vino y de la remolacha; pero lamentablemente no vislumbrar por parte alguna ese mismo interés del Gobierno en estudiar y encarar la exportación que actualmente está verificando Almería de sus uvas, exportación, señores diputados, que tiene un considerable volumen creciente y que, sobre todo, constituye la única riqueza de aquella región, la cual, como todas las demás de España, contribuye con sus recursos, con sus hijos y con sus afanes al desarrollo económico nacional. Me permito, pues, decir al Gobierno que, a mi juicio, ese estado de cosas no puede prolongarse un día más y que el señor ministro de Industria y Comercio, y, por tanto, el Gobierno, están incurriendo en gravísima responsabilidad al abandonar indefensa a aquella provincia en el caos comercial del mundo. Los almerienses comienzan a darse cuenta de la preferencia de que están siendo objeto, y se advierte cierto estado de agitación que va transformando el natural y característico pacifismo del país.

Ya en la provincia de Almería emplean a despertarse gérmenes de rebeldía que pudieran llevarnos, en tiempo no muy lejano, a una verdadera alteración de orden público, y el Gobierno, que tiene el deber de mirar por igual a todas las provincias y medirlos con el mismo criterio, no cree que siga muy buena táctica empujando a un grupo de ciudadanos hacia un terreno de desesperación, porque eso puede hacerles algún día romper las trabas de la ley y ofrecer el ejemplo de un fondo de agitación para el resto de España.

Voy a concluir diciendo que el problema uvero de Almería no se puede ya aplacar, no se sucede ya contentar con dilaciones habilidades ni con palabras más o menos halagüeñas, sino que precisa hechos, y pido encarecidamente al Gobierno y al señor ministro de Industria y Comercio — de quien me lo espero — que estos hechos sean la inmediata una realidad.

El señor Presidente: Será transmitido el ruego de S. S.»

Nuevamente el señor Tañón de La ra ha levantado su voz en el Parlamento, demandando medidas de protección para nuestra protección uvera. Hemos aplaudido en varias ocasiones la labor que nuestro diputado está desarrollando; atento siempre, a las in-

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 2

No hubo visitas. Posesión de Albornoz

El Presidente del Consejo señor Azcón no recibió esta mañana ninguna de las visitas anunciadas, por tener que marchar a dar posesión a don Alvaro de Albornoz de la presidencia del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Después de la posesión marchó al Palacio Nacional, sometiéndolo a la aprobación del Presidente de la República señor Alcalá Zamora varios decretos.

Reunión de la Comisión ejecutiva de la U.G.T.

Presidida por el señor Besteiro (don Julián), se reunió la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.

El secretario de Cataluña informó sobre la terminación de la huelga del ramo de construcción en Barcelona, considerándola un fracaso para los sindicalistas.

Se examinaron las ponencias presentadas por la Federación de Empleados de Oficinas de España y jurado mixto de Madrid.

También se presentó otra sobre la redacción del anteproyecto de la ley municipal.

Constitución del Tribunal de Garantías

En el departamento de la Presidencia del Consejo se verificó con gran solemnidad la constitución del Tribunal de Garantías Constitucionales.

El señor Azcón dio posesión de la presidencia al señor Albornoz.

Este seguidamente dio la posesión a los vocales natos señor Martínez Argón, presidente del Consejo de Estado; don Diego Medina, presidente del Tribunal Supremo; señor Abad Conde, parlamentario.

El otro vocal parlamentario señor Sánchez Gallego no con-

currió el acto, debido a encontrarse enfermo.

El señor Gómez Chaix renunció al cargo por incompetencia.

El señor Albornoz manifestó que el lunes se reunirá el Tribunal de Garantías en el palacio de Justicia, para recibir y escrutar las actas de los votos regionales.

Terminó diciendo que como el trabajo es bastante abrumador, durará quince días.

Extensas declaraciones del ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda señor Vives, hablando hoy con los periodistas sobre la valoración de los servicios trasladados a la Generalidad de Cataluña, dijo que se hacia de un modo normal en los diversos ministerios.

Con relación al decreto aprobado en el Consejo de ayer, dijo que solo tenía carácter preliminar, siendo necesario un largo estudio comprobando los datos y cifras y demás antecedentes para poder establecer la fórmula en el nuevo presupuesto, negando que se piense en la reducción de sueldos, aunque en algunos casos es evidente el abuso, habiendo necesidad de corregirlos.

Caso de establecer un nuevo gravamen sobre los sueldos, únicamente recaería en los elevados, y caso modificando los tipos del siete y el ocho por ciento del impuesto de utilidades.

Preguntado si gravaría las deudas, contestó que había pedido datos sobre las que están exentas de tributación, aunque reconoce la necesidad en que se te honorario de la Comisión halla el Estado de cumplir con los compromisos.

Me ha extrañado -dijo- que los mártires de Jaca.

Hace quince días se retiraron del mercado bursátil estas disponibilidades.

Además, ha negado -añadió- los 16 millones al Ayuntamiento de Sevilla, porque dicha cantidad no resolvería nada en el elevadísimo presupuesto de Justicia, para recibir y lo que tienen.

Desde el gabinete Cuadros -nos dijo- se vienen cediendo explícitamente tributos a derechos entre los elementos de las administraciones locales. La única solución que creen tienen, es que los Ayuntamientos vivan por sus propios recursos, nor Casares Quiroga, en caso sin pretender vivir con el carácter de súbditos, a expensas del Tesoro.

Nógo que el Banco Exterior de Crédito, haya reducido su capital. Actualmente estudia la forma de reconstruirlo.

También dijo que la banca privada y los Bancos de España e Hipotecario, han informado en contra del proyecto para crear el Banco Agrario.

Cree él, que tendrá que pasar largo periodo de tiempo para poder prestar créditos al campo, con garantías.

Continuó diciendo que el Gobierno enviará un financiero competente para tratar con el Gobierno argentino el problema de las divisas. Pero cree que esta cuestión terminará mediante la firma de un tratado de comercio.

Acabó diciendo que pretendía lograr el desbloqueo de los créditos a los emigrantes, los cuales alcanzan a la gente modesta y necesitada.

Monumento a los mártires de Jaca

El señor Alcalá Zamora ha aceptado el cargo de presidente de la Comisión honoraria de la Comisión que hace las gestiones, para la erección de un monumento a los compromisos.

Me ha extrañado -dijo- que los mártires de Jaca.

Banderillero fallecido

Ha dejado de existir el conocido banderillero Carancha, a consecuencia de la herida que sufrió, cuando actuaba en una corrida de toros en Alover del Tajo.

Supuestas disidencias

En los círculos políticos se ha hablado de supuestas disidencias entre los elementos de la Orga, anunciendo que se van por sus propios recursos, nor Casares Quiroga, en caso de que se llegue a discutir el Tratado con Uruguay.

Se afirma que dicho ministro ingresaría en Acción republicana.

Explosión de una caldera

En la carretera de San Isidro donde se efectúan obras de reparación, hizo explosión una caldera de alquitrán, resultando un obrero y un niño con heridas graves.

Del Extranjero

Madrid, 2

Accidente de aviación.-Parece el aviador De Pinedo

Comunican de Nueva York que el famoso aviador italiano Marqués de Pinedo, que despegó de el Aeródromo de Foyd, pretendía batir el «record» de distancia, ha sufrido un grave accidente.

A despejar, chocó el aparato con un pequeño promontorio del terreno, incendiándose seguidamente.

S. atribuye el accidente a que el avión transportaba una cantidad excesiva de combustible.

Entre los restos del aparato fué extraído el cadáver del desventurado aviador que pereció carbonizado.

El señor De Pinedo pretendía llegar á Bagdad, con objeto de superar en el «record» de distancia á Cade Rossi.

Hubo nacido en Nápoles el

Balneario San Miguel

Baños de mar templados y fríos

Por abono, los baños de mar templados

a tres reales

16 de febrero de 1893 y descendía de una familia española residente en Roma.

Su muerte ha sido muy sensible.

DE BARCELONA

Madrid 2

Intento de atraco contra un sacerdote

Comunican de Barcelona que en la vía pública fué asediado cierto sacerdote por un individuo desconocido.

Este comenzó por besarle la mano, procediendo a abrazarle después y dando muestras extraordinarias de afecto.

Dicho sacerdote se dió cuenta de que el desconocido le había de abrochado la sotana, trayéndole una cartera que contenía la cantidad de 1200 pesetas.

Entonces se detuvo y comenzó a dar voces de auxilio. Acudieron varios transeúntes que comenzaron a gopear al atracador, rompiéndole la ropa.

La policía retugió en un portal para evitar el linchamiento

Llegada de los señores Selvas y Companys

Procedentes de Madrid han llegado los señores Selvas y Companys.

Este negó que exista intranjeria por parte del señor Vilas en lo concerniente a los asuntos de Calatayud.

Respecto al restablecimiento de la armonía entre los grupos disidentes de la Izquierda dijo que no lo considera urgente.

El señor Selvas dijo que traía un etusivo saludo del señor Alcalá Zamora para el Presidente de la Generalidad.

Afirmó que solo intervendrá en los conflictos sociales y en caso de perturbarse el orden público.

Se mejora a los funcionarios judiciales

El Presidente de la Audiencia ha reunido a los jueces de instrucción, acordando se eleccionar a personal de secretarías, mejorándolos de retribución a fin de que se supriman las gratificaciones.

Fallece Mr. Leygues

Madrid, 2

Comunican de París que ha fallecido el ministro de Marina Mr. George Leygues.

Desfilan 160.000 nacionalesocialistas

Madrid 2

Telegrafian de Nuremberg que verificóse un desfile de 160 mil nacionalsocialistas.

Hitler dirigió es una alocución affirmando que jamás podrán destruirlos.

DE LA HUERTA DE MUROIA

¿Un Atila de aves de corral?

Un colega de Murcia, refiere el siguiente caso ocurrido en aquella provincia y que llevó la alarma a los huertanos de la región.

A fines de agosto, en los patios y corrales de la casa de don Alejandro Martínez Martínez, en el caserío de Benajáin, aparecieron muertas las aves de corral.

La encargada de alimentarlas, sobresaltada, puso el caso en conocimiento de su dueño.

Alejandro empezó a dudar, pero en estos cuatro huertos del mismo arrendatario siguieron muriendo pollitos y gallinas.

No podía sospechar Alejandro de ningún vacío, pero como los tiempos andan revueltos y la pasión política en los pueblos está en todo su apogeo, empezó a pensar si tendría algún enemigo y éste había envenenado a tanto animalito.

La denuncia se llevó al Juzgado y este empezó a practicar diligencias, poniendo el caso en conocimiento de la Guardia civil del puesto de Terreguera, encargada del servicio de vigilancia de Benajáin.

Nicha trae noche anduve la pareja buscando a este moderno matador de aves de corral y nada pudo conseguir.

Pero un técnico que reconoció a los animales muertos, parece que compró que se trata de en

venenos producidos por materias tóxicas arrastradas por las aguas de la acequia al hacer las fumigaciones en los naranjos.

Alejandro ha quedado ya tranquilo y ha sometido a rigoroso castigo a los otros animales que le quedaban, excepto que han llevado a la práctica otros vecinos de los contornos a los que también habían empezado a morirlos los cantes animalitos.

El juzgado cumplió su misión y la Benemérita paró en sus investigaciones, pues no pedía detener las aguas.

Vapores fruteros



Finska Angfartygs Aktiebolaget

El rápido vapor HEKTOS cargará el 5 de Septiembre para Helsinki y demás puertos de Finlandia.

Informarán sus agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.—Málaga, 5.

Juzgado Municipal

DIA 2

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Francisco Padiña Plaza, Encarnación Romero Paris, Diego Bultrón Vicente y Enrique Alonso Uzés.

DEFUNCIONES.—Rosa Ruiz López.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Rosa Alonso Casillo, Antonia Bernabé Quesada, Virtudes Rodríguez Zirita, Pedro Gómez Jiménez, Miguel García Gálvez y Guillermira Jiménez Cruz.

DEFUNCIONES.—Juan Domínguez Lázaro.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Número de ocho páginas

COMPANIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000 000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLOSADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návaro), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Vapores fruteros



Rederiakliebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor ANDALUSIA cargará el dia 4 de Septiembre y saldrá directo para Gotemburg, Stoccolmo y demás puertos de Suecia

Para informes su Agente:

Hijo de ALFREDO RODRÍGUEZ, S. A.

Málaga 5.

Boticaria Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales nacionales y extranjeras. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
KIEGO, 9 A. (ANT ESR EAL, I ALMERIA).

Vapores fruteros



D/S A/S Spanskelinjen

El rápido vapor SEVILLA cargará el 4 de Septiembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.—Málaga, 5.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

medicamento eficaz contra las afecções del estómago sea dolor, acedias, vértigos, vémitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal, sábanas, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 2C.

Almería botica de Santo Domingo, Vida de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9,

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

IPULMON Y CORAZÓN

consulta: de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián

CALLOS

Usando solo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durazos, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TOTAS PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO: 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Indalecio, 5.

MADRID

Indio Rosa

PAPEL
DE FUMAR

Balneario "Diana"

Baños de mar templados y frios

EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE

CARABAÑA

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande, , 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

DEPURATIVA
ANTIHERPETICAS
ANTIBILIOSAS

De venta en Perfume
-rias y Droguerias

La Hernia curada

Su hernia crece y le molesta más cada día. Sólo puede librarse de este peligro usando nuestro SUPER COM-
PRESCR «HERNUS AUTOMATICO», maravilla médica científica que sin engorros ni tirantes, en breve tiempo
dominará y vencerá todo lo que su hernia ha tratado su completa desaparición, con resultado en un ser fuerte, robusto
y sano como era ante de herniarse.

VISITA EN ALMERIA. Nuestro agente especialista recibirá GRATIS en ALMERIA el LUNES 4 de septiembre
en el Hotel Continental de 9 mañana a 4 tarde SOLAMENTE

IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá en GUADIX el MARTES 5 de Agosto en el Hotel Comercio.

Casa central.--Gabinete ortopédico "Hernius", Pelayo, 62.--Barcel. n.º

Artistas de cine

pueden ser los que escriban a:
«ESTUDIOS A. C. E.», Sepúl-
veda, 169.—Barcelona
Recibirán instrucciones gratis.

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas
pastillas de una composición es-
pecial, fruto de estudios concien-
zudos, permitiendo tener en agua
FRÍA o CALIENTE toda clase de
tejidos. No manchan las manos,
su manejo es muy limpio y su
uso de lo más sencillo. Las telas,
suen las más finas, no se perjudi-
can en lo más mínimo por no te-
ner que hervir. Las pastillas
IRIS suministran los colores más
sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su
propio interés no admite otras
marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma
de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido decla-
rados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte
e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almeria: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

BAÑERIO DE FUENTE ÁLVAREZ OSORIO

Telox. A 55 kilómetros de Málaga.
Aguas azotadas y Radioractivas.
Fiebres crónicas del aserradero
y resto. Catarros, Bronquitis,
Asma. Temporada: finales de 20 de
agosto al 15 de noviembre. Servicio
diario de autobuses. Salida de
Málaga, a las cuatro y media de
la tarde Alameda de Alfonso XIII,
núm. 35.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al
Balneario. Para informes, al Ad-
ministrador.

A. Vizcaíno

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Ofalia, 20 piso.

Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Marítimes a

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el trans-
porte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos
transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Florida y Campaña

Campaña
Florida
Mendoza

Saldrá de Almería el día 22 de Septiembre de 1.933, para Río
Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Almería el día 22 de Octubre de 1.933, para Río Ja-
neiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas in-
cluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cama-
ra de primera, segura clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dá-
kar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15

Las cabinas de primera y segunda clase de dichos buques están montadas con to-
do el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espa-
ciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato irmejorable. Amplios salones; co-
medores para pasaje de tercera clase.

**SERVICIOS ESPECIALES DE 3^a CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS
CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA**

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo.
Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor
si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HJO & DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en
C.) Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga